
Zapisnik ZGSG 1. 3. 2026. 

Predložen je sledeći dnevni red: 

1. Usvajanje Zapisnika sa zbora građana Starog grada održanog 22. 2. 2026. 
2. Utvrđivanje vremena i mesta održavanja sledećeg zbora, izbor moderatora i zapisničara. 
3. Izveštaj o prikupljenim i potrošenim sredstvima. 
4. Lokalni izbori u 10 opština 
5. Izveštaj iz Bajine Bašte 
6. Predlog formiranja međuzborske koordinacije mobilnih ekipa 
7. Lansiranje web sajta Zbora Stari grad 
8. Medijski nastupi 
9. Izveštaj Kosovska/Vlajkovićeva 
10. Informacija o fasadama 
11. Informacije za Bazar i šetnju 14. 3. 

Usvojen je predloženi dnevni red. 

1. Usvojen je zapisnik sa prethodnog zbora održanog 22. 2. 2026. bez dopuna. 

2. Usvojen je predlog da se sledeći zbor održi 15. 3. 2026. u 12:15 u Caffe bar 16. Izabrani su 
moderator i zapisničar za sledeći zbor. 

3. Usvojen je izveštaj o prikupljenim i potrošenim sredstvima. 

Predloženo je da se deo sredstava iz zborske kase odvoji za ljude koji će pratiti predizbornu 
kampanju i lokalne izbore u Srbiji 29. 3. 2026. Za neke od učesnika radi se o značajnom 
novčanom izdatku i zbor bi mogao da pokrije troškove onima koji zatraže pomoć. Predloženo je 
da se odredi koordinator za ovu akciju, kako bi ljudi mogli da mu/joj pišu privatno, a ne javno. 
Ukoliko bude potreban autobus, ili studenti zatraže finansijsku pomoć, novac se može izdvojiti i 
iz studentske kase. Usvojen je predlog da RG za finansije i donacije iz zborskih sredstava 
pokrije gorivo i druge troškove učesnicima u akcijama vezanim za lokalne izbore 29. 3. koji 
zatraže pomoć. Usvojen je i predlog da zbor odobri da se iz studentske kase izdvoje sredstva 
ukoliko ih studenti zatraže. 

4. Lokalni izbori u 10 opština - način učešća Zbora u predizbornoj kampanji (SUSS) i na dan 
izbora (RJIL) 

Organizacija "Student u svakom selu" uputila je poziv zboru da im pomogne u Boru, Kladovu, 
Sevojnu, Bajinoj Bašti na različite načine (kampanja "Vrata do vrata", štandovi, fizička zaštita). 
Zbor apeluje da se što više ljudi uključi u ove akcije do kraja predizborne kampanje. RJIL poziva 
učesnike zbora da podrže lokalne izbore i da se aktivno uključe. 



Istaknuta je potreba internog mapiranja biračkih mesta. Osim toga, studentima iz Kladova je 
potrebna pomoć sa vizualima. Učesnici zbora koji imaju iskustva u ovakvim poslovima pozvani 
su da izdvoje onoliko vremena koliko mogu i pomognu. 

Usvojen je predlog da RG za izbore organizuje odlazak mobilne ekipe u Bor uz koordinaciju sa 
SUSS, kao i odlazak mobilne ekipe na izbore 29. 3. u jednu od opština, uz koordinaciju sa RJIL. 

Usvojen je predlog da se da ovlašćenje RG za izbore da formira mobilne ekipe za navedene 
akcije. 

Usvojen je predlog da zbor imenuje XX za koordinatora mobilnih ekipa. 

5. Izveštaj iz Bajine Bašte (izveštaj delegata sa sastanka sa listom Ujedinjeni za Bajinu Baštu i 
razmatranje podrške ZGSG toj izbornoj listi) 

Delegati su stekli pozitivan utisak na sastanku sa listom “Ujedinjeni za Bajinu Baštu”. 
Predstavnici studenata i stranaka delovali su borbeno i ujedinjeno, bilo je mnogo prisutnih i 
atmosfera je bila ohrabrujuća. Lista “Ujedinjeni za Bajinu Baštu” ima punu podršku studentskog 
pokreta. Izbornu listu sačinjavaju 51% studenti, 49% građani i opozicija. Studenti su postavili tri 
zahteva koja su sve stranke prihvatile: 

● ne potencirati stranku u kampanji 
● studenti da budu većina na listi 
● lider opozicije da ne bude na čelu liste 

Na listi se nalaze ljudi koji su uvaženi u Bajinoj Bašti. 

Iako to zvanično nisu još tražili, zbor je ponudio našu podršku i pomoć. Dogovor je da mobilne 
ekipe koje će činiti učesnici zbora budu na terenu u Bajinoj Bašti na dan izbora (trebalo bi da 
zboru bude dodeljeno nekoliko biračkih mesta). Zbor je pozvao ljude da se prijave da 29. 3. 
budu deo mobilnog tima. Za sve učesnike biće održana obuka koju će organizovati zbor. Od 
vladajuće stranke očekuju se za njih uobičajene malverzacije (kupovina glasova, poklanjanje 
bele tehnike glasačima, izdavanje ličnih karti i prijavljivanje ljudi koji nisu iz Srbije itd). 

Na obuci "Vrata do vrata" rečeno je da u tim akcijama uvek treba da idu u paru 1 student i 1 
učesnik zbora, ili 1 lokalni stanovnik + 1 učesnik zbora. 

Usvojen je predlog da zbor Stari grad podrži listu “Ujedinjeni za Bajinu Baštu” i pruži podršku u 
kampanji, kao i na dan izbora, te da ovlasti RG za izbore da organizuje podršku. 

6. Predlog formiranja međuzborske koordinacije mobilnih ekipa 

Zbor Stari grad želi da mejlom uputi predlog svim zborovima za formiranje međuzborske 
koordinacije mobilnih ekipa (po uzoru na prethodne izbore u Mionici) koja bi organizovala 
regrutaciju u zborovima i stavila se na raspolaganje RJIL-u na dan izbora. Svaki Zbor bi 
imenovao svog koordinatora; zborski koordinatori bi u ad-hoc telegram grupi organizovali 



mobilne timove i uz evidenciju u google formi sastavili ekipe za 29. 3, koje bi bile upućene na 
lokaciju/lokacije po odluci RJIL-a, odnosno studentskog pokreta. 

Edukaciju za timove će organizovati zbor u saradnji sa studentima. 

Usvojen je predlog inicijative za formiranje međuzborske koordinacije mobilnih ekipa i da se 
ovlasti RGMiK da uputi predlog svim zborovima. 

7. Lansiranje web sajta Zbora Stari grad 

Pokrenut je sajt https://zborstarigrad.org, na kom će se nalaziti sve relevantne informacije 
(učesnik zbora je napravio sajt volonterski, na čemu smo mu jako zahvalni). U pitanju je 
osnovna verzija koja će se nadopunjavati. Cilj je da sajt povlači sadržaj sa Instagram stranice 
zbora. Ako se bude redovno ažurirao biće vidljiviji u Google pretragama. Na tome će raditi RG 
za medije i komunikacije. 

8. Medijski nastupi 

Apeluje se na učesnike ZGSG da se prijave za obuku za medijske nastupe ispred zbora. U toku 
dana nekada dobijemo i više poziva za medijske izjave i treba povećati broj ljudi koji izlaze pred 
kamere da se ne bi pojavljivale stalno iste osobe. To ne moraju biti medijski eksperti, već 
zainteresovani građani za koje bi jedan učesnik zbora, koji ima adekvatno iskustvo, održao 
obuku. 

9. Izveštaj o toku odbrane prostora Kosovska/Vlajkovićeva i o narednim koracima 

Na drugom sastanku sa predstavnicima zbora, predsednik opštine Stari grad obećao je da će 
razmotriti predlog da se deo ulica koristi za parking. Još je obećao da neće seći stabla (treba 
proveriti koliko su već oštećena). Predstavnici zbora tražili su plan i projekat za rekonstrukciju 
ulica, ali predsednik tvrdi da se radi o redovnom održavanju, a ne rekonstrukciji, što očito nije 
istina. Predsednik je obećao da će izvestiti građane o tome šta je odlučeno po pitanju garaže i 
parking mesta, ali nije dao konkretan datum. Do sada je oduzeto 120 parking mesta. Traženo je 
da neka "žuta" parking mesta postanu "bela", na šta je predsednik obećao odgovor, ali ga do 
sada nije poslao. Takođe je traženo da leva traka Vlajkovićeve ulice bude dostupna za 
parkiranje dok se izvode radovi, na šta je opština odgovorila postavljanjem stubića koji 
onemogućavaju otvaranje vrata od automobila. 

Predstavnici zbora obratili su se i Sekretarijatu za saobraćaj, Sekretarijatu za urbanizam i 
Zavodu za urbanizam. 21. 2. predat je zahtev za uvid u projekat, na šta su odgovorili da nemaju 
dokumentaciju, iako bi ona morala da postoji. 

Predloženo je da se pošalje zahtev i glavnom gradskom urbanisti Marku Stojčiću budući da je 
2025. izglasano da on napravi sistematizaciju parkinga. Dakle, pitanja vezana za parking treba 
uputiti njemu. 



Poslata je prijava sa zborskog mejla Republičkoj i gradskoj inspekciji i jedna učesnica zbora je 
priložila veliki broj fotografija koje dokumentuju da je reč o rekonstrukciji za koju ne postoji 
projekat. 

Predloženo je i da se inspekcija pozove da izađe na lice mesta. 

Pošto je planirana i rekonstrukcija Svetogorske ulice (trenutno tamo ima oko 60 parking mesta) 
tako da ima 3-4 trake, pretpostavlja se da to znači sužavanje trotoara i ukidanje parking mesta. 
Jedna učesnica zbora smatra da treba da reagujemo preventivno i već sada pokušamo da 
zakažemo novi sastanak sa predstavnicima opštine. 

Kratak izveštaj sa akcije na Bajloni pijaci 28. 2. 2026: učesnici zbora delili su letke kupcima i 
prodavcima i pozvali ih da zaprate zborske kanale. Mnogi od njih nisu upućeni u planove za 
rušenje/izmeštanje pijace (neki prodavci su dobili informaciju da je selidba planirana u 
novembru, a neki u martu). Prodavci su zamolili zbor da napravi plakate koje bi polepio po 
pijaci. Pijačna uprava daje kontradiktorne informacije o planiranom izmeštanju na Kalemegdan, 
zatim u delu između zgrada u blizini pijace i sl. Jedan učesnik zbora ima informaciju da će se 
pijaca rušiti u oktobru, da postoje dva projekta i da se ne zna koji će biti usvojen. Na tom mestu 
je planirana stanica metroa, zbog čega pijaca verovatno neće moći da se vrati bar 5 godina. 
Zbor se složio da treba da bude pripravan i reaguje na nelegalne akcije i one koje su protivne 
interesu građana. Takođe treba poslati zahtev predsedniku opštine da objavi projekat. Zbor ne 
može sprečiti izgradnju metro stanice, ali može pokušati da utiče na odluku gde će pijaca biti 
izmeštena. 

Kada je reč o izgradnji beogradskog metroa, mnogi ukazuju na to da je neophodno izvršiti 
pritisak da se ispoštuju građevinske procedure (koje na primer nisu ispoštovane tokom 
rekonstrukcije železničke stanice u Novom Sadu). Pošto je izgradnja metroa vezana za projekat 
EXPO 2027, za čiju realizaciju je usvojen lex specialis, mnoge dozvole koje bi u normalnim 
okolnostima bile potrebne u ovom slučaju neće biti neophodne. Jedna učesnica zbora istakla je 
da je stanica metroa planirana i na najvećem beogradskom vodoizvorištu (Makiš) zbog čega 
treba problematizovati ceo projekat. 

Usvojen je predlog da se RG za infrastrukturu da mandat da organizuje akcije, tribine i slično 
vezane za sudbinu pijace Bajloni i da se pozovu pijačni prodavci da se uključe u te aktivnosti. 

10. Informacija o fasadama 

Na zboru je pročitan izveštaj koji je jedan učesnik pripremio na temu odgovornosti za 
održavanje fasada, odakle se mogu dobiti sredstva za obnovu itd. Izveštaj je dostupan na 
zborskom kanalu na Telegramu. 

Nakon izveštaja jedan učesnik zbora napomenuo je da su sve zgrade u obavezi da imaju polisu 
osiguranja za stambene zajednice i da se može očekivati da će javno preduzeće "Gradsko 
stambeno Beograd" uskoro postati D.O.O. 

11. Informacije za Bazar i šetnju 14. 3. 



Naziv šetnje povodom godišnjice studentskog poziva građanima da se okupe u zborove biće 
"Beogradski marš". Trasa marša je proširena u odnosu na poslednji izveštaj, jer je zbor 
Voždovac zamolio i da njihova opština bude uključena. Na određenim delovima trase biće 
punktovi gde će učesnici moći da prekinu šetnju i koriste gradski prevoz (to neće biti moguće 
jedino u Borči). Šetnja će krenuti 14. 3. u jutarnjim časovima i završiće se na Studentskom trgu, 
gde će biti organizovan doček. RGMiK će napraviti vizual koji će učesnici šetnje moći da koriste 
i štampaju na majicama ili naprave nalepnice. 

U trenutku održavanja zbora, zvaničan poziv za prijave još nije bio upućen, ali je to planirano 
uskoro. Grupa "Hodam za studente" se priključila organizaciji i obećala da će osmisliti štafetno 
hodanje. 

Bazar u Studentskom parku, koji će se održati 14. 3. od 16 h do 22 h, biće centralni događaj 
proslave godišnjice. Drugim zborovima i studentima zbor Stari grad poslaće tabelu za prijave, 
obeležiće mesta za štandove itd. Razmatra se ideja da bude nekoliko linija štandova 
(studentska, zborska, poljoprivredna), ali detalji se još razrađuju. Svaki zbor pripremiće svoj 
program. Moguće je da će se organizovati 

 i neke radionice, ali moraće da se prijave i prođu reviziju. 

Žurka povodom rođendana zbora Stari grad je zbog izbora i drugih aktivnosti odlukom većine 
pomerena na 04. 4. 2026 


